

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козловой Екатерины Алексеевны «Формирование компетентности в области информационных и коммуникационных технологий у бакалавров по направлению подготовки «Технология изделий легкой промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Диссертация Е.А. Козловой является законченным исследованием проблемы, связанной с теоретическим выявлением и экспериментальным обоснованием педагогических условий эффективного формирования ИКТ-компетентности у бакалавров по направлению подготовки «Технология изделий легкой промышленности».

В данном диссертационном исследовании не только рассмотрены основные направления использования ИКТ в деятельности технолога легкой промышленности, процесс подготовки бакалавров в области использованию ИКТ, но и предложены теоретические основы и практические рекомендации (педагогические условия) формирования ИКТ-компетентности у бакалавров по направлению подготовки «Технология изделий легкой промышленности».

В работе четко определены объект, предмет, цель и задачи, сформулированы гипотеза, обоснованы методические основы и методы исследования, раскрыта теоретическая и практическая значимость. Методический уровень, его стратегия, выбор средств теоретического анализа, понятийный аппарат, заслуживают высокой оценки и свидетельствуют об исследовательской культуре автора диссертации и его готовности к выполнению работы заявленного уровня.

Выделенная автором методическая база является основанием для построения процесса формирования ИКТ-компетентности у будущих технологов легкой промышленности.

В результате решения поставленных задач автор достаточно аргументировано представляет к защите определение понятия «ИКТ-компетентность бакалавра по направлению подготовки «Технология изделий легкой промышленности», критериальный аппарат, характеризующий уровни сформированности ИКТ-компетентности будущего технолога легкой промышленности, а также совокупность педагогических условий эффективного формирования указанной компетентности.

Необходимо отметить высокую практическую значимость, обоснованность и достоверность результатов исследования, достаточный уровень полученных результатов.

Выскажем пожелание, что в автореферате следовало бы указать место дисциплины «Компьютерный дизайн» в основной образовательной программе высшего профессионального образования по направлению подготовки бакалавров «Технология изделий легкой промышленности».

Исходя из анализа автореферата, диссертация Е.А. Козловой «Формирование компетентности в области информационных и коммуникационных технологий у бакалавров по направлению подготовки «Технология изделий легкой промышленности» является завершенным исследованием, выполненным на высоком научном уровне. Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что работа соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ. Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Рецензент:

кандидат технических наук, профессор
кафедры компьютерных технологий
ФГБОУ ВПО «Чувашский
государственный университет
им. И. Н. Ульянова»



Никишев В.К.

428015, г. Чебоксары, Московский
проспект, д. 15
(8352) 58-31-93, office@chuvsu.ru